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Prvi razred – A kategorija

Za realne brojeve a, b, c va�e nejednakosti1.

|b− c| > | a|, |c− a| > | b|, |a− b| > | c|.

Dokazati da je jedan od brojeva a, b, c jednak zbiru preostala
dva.

U trougao ABC sa stranicama BC = a,CA = b i AB = c upisan2.
je krug. Jedna tangenta tog kruga seqe stranice AC i BC u
taqkama P i Q, redom. Odrediti obim trougla PQC.

Na�i sva celobrojna rexeǌa jednaqine3.

6(6a2 + 3b2 + c2) = 5d2.

Neka je ABCD qetvorougao takav da va�i4.

^BCA+ ^CAD = 180◦ i AB = AD +BC.

Dokazati da je ^BAC + ^ACD = ^CDA.

Na odbojkaxkom turniru uqestvovalo je 10 ekipa. Svaka od ǌih5.
odigrala je po jednu utakmicu sa svakom od preostalih ekipa.
Na kraju turnira, prva ekipa imala je x1 pobeda i y1 poraza,
druga ekipa x2 pobeda i y2 poraza, itd. Dokazati da je

x2
1 + x2

2 + . . .+ x2
10 = y21 + y22 + . . .+ y210.

(Odbojkaxka utakmica se ne mo�e zavrxiti nerexenim rezulta-
tom.)

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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Drugi razred – A kategorija

Dokazati da za sve realne brojeve α, β, γ va�i nejednakost1.

sinα sinβ sin γ + cosα cosβ cos γ 6 1.

Na�i sve realne brojeve a za koje jednaqina2.

x2 + y2 = a(x+ 1)(y − 1)

ima rexeǌa u skupu realnih brojeva.

Na�i sve uzajamno proste prirodne brojeve a i b takve da va�i:3.
ako se decimalnom zapisu broja a zdesna dopixe zarez, a zatim
se napixe decimalni zapis broja b, dobija se decimalni zapis

broja
b

a
.

Kru�nica k1 sa centrom u O1 i polupreqnikom r i kru�nica4.
k2 sa centrom u O2 i polupreqnikom 2r dodiruju se iznutra.
Tetiva AB kru�nice k2 izabrana je tako da dodiruje kru�nicu
k1 u taqki T i da je AT 2 + BT 2 najve�i mogu�. Ako je ^ATO2

tup, odrediti ^ATO2.

Neka su m i n prirodni brojevi. Tabla dimenzije n×n obojena je5.
na xahovski naqin, tako da je poǉe u desnom doǌem uglu belo.
Aca i Bane igraju slede�u igru. U svakom potezu, Aca meǌa
boju svim poǉima jedne vrste, a zatim Bane meǌa boju svim
poǉima jedne kolone (prilikom promene boje, crna poǉa postaju
bela, a bela postaju crna). Dokazati da Bane mo�e igrati tako
da posle m odigranih poteza broj crnih poǉa na tabli bude
paran.

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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U skupu realnih brojeva rexiti sistem jednaqina1.

x
4
√
x+

√
y = y2 · 3

√
y2,

y
4
√
x+

√
y =

3
√
x2.

Neka su N i S dijametralno suprotne taqke kru�nice C i neka2.
je t tangenta kru�nice C u taqki S. Kru�nica k sa centrom u
O seqe kru�nicu C u taqkama A i B i ortogonalna je na ǌu.
Prave NA,NB i NO seku pravu t u taqkama A′,B′ i O′, redom.
Dokazati da je taqka O′ sredixte du�i A′B′.
(Kru�nice γ1 i γ2 su ortogonalne ako se seku u taqkama X i Y
i pri tome su ǌihove tangente u taqki X me�usobno normalne.)

Na�i sve prirodne brojeve x za koje3.

x | ⌊(x− 1)
√
x⌋.

(Sa ⌊x⌋ oznaqen je ceo deo broja x.)

Unutar trougla ABC na simetrali ugla ACB uoqena je taqka4.
M takva da je

^MBA = ^MAC = 30◦.

Dokazati da je ^ACB 6 60◦.

Neka je n ∈ N. Odrediti broj razliqitih naqina na koji se5.
tabla dimenzije 2 × n mo�e poploqati dominama (pravougaoni-
cima dimenzije 1× 2 i 2× 1) i kvadratima dimenzije 2× 2.
(U poploqavaǌu table svako poǉe prekriveno je taqno jednom
dominom ili kvadratom.)

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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Telo T zapremine α ∈ (0, 1) sadr�ano je u jediniqnoj kocki I.1.
Dokazati da postoje kocke K1 i K2 za koje va�i:

1◦ K1,K2 ⊆ I;

2◦ K1 i K2 nemaju zajedniqkih unutraxǌih taqaka;

3◦ zbir du�ine ivice kocke K1 i du�ine ivice kocke K2 jednak
je 1;

4◦ zapremina dela tela T koji se nalazi u K1 jednaka je za-
premini dela tela T koji se nalazi u K2.

Koxarkax ga�a kox qetiri puta. Verovatno�a pogotka prili-2.
kom svakog ga�aǌa je 1/2, osim ukoliko koxarkax promaxi oba
puta u prva dva bacaǌa, kada je verovatno�a pogotka u svakom
narednom pokuxaju 2/3.

a) Odrediti raspodelu verovatno�a broja pogodaka u qetiri
bacaǌa.

b) Kolika je verovatno�a da je koxarkax pogodio u tre�em
pokuxaju ako se zna da je imao taqno tri pogotka?

Na�i sve parove razliqitih prostih brojeva p i q za koje je3.

5pq − 1

peti stepen celog broja.

Neka je ABCD tetivni qetvorougao za koji va�i AD = AB i4.
neka je X taqka na stranici CD takva da je ^XAD = ^ADB.
Dokazati da je

AX2 −XD2 = BC ·XD.

Jednakokraki trapez qije su osnovice du�ina 1 i 5, a krak du�i-5.
ne

√
7, prekriven je sa 10 podudarnih krugova polupreqnika r.

Dokazati da je r > 1

2
.

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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Funkcija f : R → R zadata je sa f(2x+ 1) = 4x2 + 4x, za x ∈ R.1.

a) Odrediti f(3).

b) Odrediti f(x), za sve x ∈ R.

v) Da li je funkcija f 1-1 i na-funkcija?

Ispitati da li je formula2.

(p ⇔ (q ∨ r)) ⇒ ((p ∧ r) ⇔ (q ∧ r))

tautologija.

Grupa od 300 ǉudi sa odre�enim tegobama uqestvuje u ispiti-3.
vaǌu takozvanog placebo efekta. Odre�enom broju ǉudi iz ove
grupe dat je odgovaraju�i lek, a preostalima la�ni lek (lek
koji nema nikakvo dejstvo). Naravno, niko nije znao da li je
dobio pravi ili la�ni lek. Ispostavilo se da je 20% onih
koji su dobili pravi lek reklo da ne ose�a nikakvo poboǉxaǌe,
dok su preostali rekli da im je boǉe. Dvadeset posto onih
koji su dobili la�ni lek je potvrdilo da im je boǉe, dok su
preostali iz ove grupe rekli da ne uoqavaju nikakvu promenu.
Ako je ukupno 40% ǉudi koji su uqestvovali u eksperimentu
potvrdilo poboǉxaǌe sopstvenog staǌa, odrediti koliko ǌih
je dobilo pravi lek, a koliko la�ni.

Koliko ima 100-cifrenih brojeva koji se zapisuju ciframa 1, 24.
i 3 tako da im nikoje dve susedne cifre nisu jednake?

Tri Engleza i dva Francuza zainteresovani su za sedam razli-5.
qitih kǌiga: tri na engleskom jeziku (tra�e ih samo Englezi),
dve na francuskom jeziku (tra�e ih samo Francuzi) i dve na
srpskom jeziku (tra�e ih i Englezi i Francuzi). Na koliko
naqina svakom od ǌih mo�emo pokloniti po jednu kǌigu?

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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Odrediti sve kompleksne brojeve z takve da va�i1.

|z + 2| = |1− z| i Re

(
z

2 + 3i

)
=

1

13
.

Neka je BH visina trougla ABC. Krug k, qiji je centar na du�i2.
BH, sadr�i taqke B i C i seqe stranicu AB u taqki E (E ̸= B).
Ako je du�ina du�i AB jednaka 16, a du�ina du�i BC jednaka
12, odrediti du�inu du�i AE.

Odrediti broj celobrojnih rexeǌa nejednaqine3.

|x2 − 9x− 1|6
√
21.

U konveksnom qetvorouglu ABCD taqke P ,Q,R, S izbrane su na4.
pravama BC,CD,DA,AB, redom, tako da va�i

−−→
BP :

−−→
BC =

−−→
CQ :

−−→
CD = 1 : 2,

−−→
DR :

−−→
DA = 2 : 1,

−→
AS :

−−→
AB = 3 : 2.

Ako se prave AP ,BQ,CR,DS seku u taqki O, odrediti AO : OP .

U dve jednake kutije je smexteno ukupno 65 crvenih, zelenih,5.
�utih i plavih lopti. Pored toga xto su razliqitih boja,
lopte se mogu razlikovati i po veliqini. Pri tome, me�u svakih
pet lopti iste boje izvuqenih iz jedne kutije, bar dve su iste
veliqine. Dokazati da postoje bar tri lopte koje se nalaze u
istoj kutiji i koje su iste boje i veliqine.

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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Tre�i razred – B kategorija

Za koje vrednosti realnog parametra a sistem jednaqina1.

2x − y + z + t = 0
x + 2y − z + 4t = 2
x + 7y − 4z + 11t = a

ima rexeǌa u skupu realnih brojeva?

Neka je S vrh trostrane piramide SABC takve da je2.

SA = SB = SC = a, ^ASB = 60◦, ^ASC = 90◦, ^BSC = 120◦,

gde je a ∈ R+.

a) Dokazati da je trougao ABC pravougli.

b) Odrediti povrxinu piramide SABC.

Odrediti sve prirodne brojeve x i y za koje je3.

2014x + 11x = y2.

Odrediti sve realne brojeve x > y > 1 za koje va�i4.

2x2 − xy − 5x+ y + 4 = 0.

Za ekipu jedne xkole u xahu treba izabrati tri takmiqara od5.
11 kandidata me�u kojima je 6 deqaka i 5 devojqica. Na koliko
naqina se to mo�e uqiniti ako se zna da u ekipi mora biti
barem jedna devojqica?

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.
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Za kompleksan broj z va�i1.

arg(z + 3) =
π

3
.

Odrediti najmaǌu mogu�u vrednost |z|.

Rotacijom koordinatne ravni za ugao α oko taqke M taqka A(1, 2)2.
se preslikava u taqku A1(6, 5), a taqka B(1, 4) u taqku B1(4, 5).

a) Odrediti sliku taqke C(1, 3).

b) Na�i veliqinu ugla α i koordinate taqke M .

Neka je n prirodan broj. Ako je cifra desetica broja n2 nepa-3.
rna, dokazati da je cifra jedinica tog broja jednaka 6.

Posmatrajmo sve funkcije f : [1801, 2014] → R takve da4.

|f(x)− f(y)| 6 |x− y|, za sve x, y ∈ [1801, 2014],

i f(1801) = f(2014) = 0. Odrediti najmaǌu vrednost konstante
C (ako postoji), tako da za svako x ∈ [1801, 2014] i sve ovakve
funkcije f va�i f(x) 6 C.

Na pod sobe qija je povrxina 5 postavǉeno je 9 tepiha. Tepisi5.
su proizvoǉnog oblika, a povrxina svakog je 1. Oqigledno, neki
tepisi se moraju preklapati. Dokazati da postoje dva tepiha za

koje je povrxina ǌihovog preklopa bar
1

9
.

Vreme za rad 180 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.


